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                                       Уважаемые коллеги!
                 Приглашаем Вас принять участие в научно-практической конференции «Преемственность и обеспечение качества образования предпрофессиональных и основных программ СПО в области искусств».
Цель проведения конференции: обсуждение широкого спектра вопросов развития художественного образования в области искусств, обеспечение качества образовательного процесса, использование современных образовательных технологий, методическое обеспечение программ в области искусств и их преемственность, взаимодействие учреждений дополнительного образования детей и СПО по выявлению и дальнейшему профессиональному сопровождению одаренных детей и подростков. Обмен педагогическим опытом.
                К участию в конференции приглашаются: руководители и преподаватели учреждений дополнительного образования детей (по видам искусств), педагогов дополнительного образования муниципальных общеобразовательных учреждений, специалисты культурно-досуговых центров, специалисты органов управления культурой и образования.
                 Дата проведения конференции 19 октября 2016 г. Начало в 11.00.
Регистрация с 10.00. 
                 Конференция состоится в детской школе искусств № 1
 им. Г.В. Свиридова по адресу: г. Балашиха, ул. Парковая д.6.
Проезд: 1. От станции метро «Щелковская» автобусом 338, 396 до остановки «Автошкола». 
[bookmark: _GoBack]              2. С Курского вокзала электричкой до станции Балашиха, далее автобус (любой)-  1 остановка- «Автошкола»
                3. От станции метро «Новогиреево» маршрутное такси № 193, 108 до остановки «Автошкола»
