
                                      
         Уважаемые коллеги!

Приглашаем Вас и представителей вашего территориального методического объединения   на областную научно-методическую конференцию «МУЗЫКА - УНИВЕРСАЛЬНЫЙ ЯЗЫК ЧЕЛОВЕЧЕСТВА»  30 октября 2016 года в 11.00 часов
 			В работе  научно-методической  конференции запланированы: подведение итогов и награждение победителей Московского областного открытого фестиваля-конкурса педагогического мастерства      преподавателей «Музыка – универсальный язык человечества 2016 г.», презентации лучших  конкурсных работ,  доклады, обмен опытом  и обсуждение вопросов развития современного художественного образования, выступления видных общественных и музыкальных деятелей культуры и искусства. 
                               В рамках научно-методической конференции состоятся доклады:
Левадный Павел Александрович - член Союза композиторов России и Союза Московских композиторов, научный секретарь  Гильдии  музыкознания и Гильдии образования Российского музыкального союза,  обозреватель журнала «Piano Форум». Тема доклада «Профессия композитора в ХХI веке».
Поль Дмитрий Владимирович – доктор филологических наук, профессор Московского педагогического государственного университета, ведущий научный сотрудник ФГБНУ «Института художественного образования и культурологии Российской академии образования». Тема доклада   «Универсализм и глобализм в современной культуре».
                        Выступления и презентации лауреатов фестиваля-конкурса
                              «Музыка – универсальный язык человечества»:
  Голубева Наталья Алексеевна г.Мытищи ДШИ №3: Использование дидактических средств в презентации «…тебя нежданной шуткой угостить!» (к 260-летию со дна рождения  В.А.Моцарта). 
  Афанасьева Ольга Геннадьевна ГБУДО города Москвы  Детская школа искусств №14: Методическая разработка открытого  урока по предмету «Слушание  музыки» в 3-ем классе на тему «Поэтический мир Н.А.Римского-Корсакова как связь с народным творчеством».
  Канашева Инесса Юрьевна МУ ДШИ «Вдохновение» г.Истра: «Предмет «Композиция» в музыкальной школе. Возможности творческого развития индивидуальности учащегося в процессе сочинения музыки».
  Семенов Игорь Юрьевич  г.Жуковский МБУДО ЖДШИ №2:  «Возникновение колокольных звонов на Руси. Исследование звуковых возможностей колоколов. Иллюстрации звонов».
  Евдокимова Мария Юрьевна (музыкальная литература) ДШИ им. Ю.Розума Щелковский м.р.           и Сорокин Роман Владимирович (история): «Формирование основ российской гражданской идентичности у учащихся на примере интегрированного  открытого урока «Воплощение образа Ивана Сусанина в истории и опере М.И.Глинки «Жизнь за царя»».
  Бережнюк Наталья Георгиевна МБУДО ДМШ Щелковского муниципального р-она:  Авторские разработки материалов для  «Сборника аккомпанементов для учащихся ДМШ».
  Ковалев Алексей Петрович г.Балашиха МБУДО «Детская школа искусств№1 им. Г.В.Свиридова»: «Учебный репертуар саксофониста (пьесы для саксофона-сопрано, в сопровождении фортепиано)». Коллектив  преподавателей  МБУДО «Сергиевская детская школа искусств» Коломенского района: «Влияние коллективного творчества  преподавателей на качество учебно-воспитательного процесса в школе искусств». Фильм-концерт к 100-летию Георгия Свиридова «Музыкальные люстрации к фильму «Метель»
  Руководитель и ведущая конференции Томилина Елена Геннадьевна – кандидат педагогических наук, заслуженный работник культуры МО, член Международного союза музыкальных деятелей, член Российского музыкального союза.
  Предварительно вы можете ознакомиться с Положением фестиваля - конкурса «Музыка-универсальный язык человечества» на сайте НМЦ МО в разделе Конкурсы – областные – проект.  
  О возможности вашего участия просим сообщить по электронной почте или телефону: Тел/факс:      
   8-495–556-02-18,  e-mail: zhukartsсhool-2@mail.ru,    tomilinamusic@yandex.ru   
   Место проведения: г.Москва, Центральный дом работников искусств 
   метро Кузнецкий мост,ул.Пушечная 9\6 стр.1. 
   По окончании конференции будет выдан сертификат.

Уважаемые коллеги!
Дополнительно информируем вас, что конференция проводится бесплатно.
В период работы конференции «Музыка – универсальный язык человечества» предполагается продажа музыкальных изданий: нот, учебников  и аудио-записей и т.п. 
[bookmark: _GoBack]Также,  при предварительной регистрации можно записаться на бизнес-ланч. Цена 200 рублей


