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ПОСТ-РЕЛИЗ
Всероссийского конкурса электронной и компьютерной музыки
г. Мытищи  Московской области                                                                07-28 февраля  2015 г.

В МАОУ ДОД «Детская школа искусств №1» Мытищинского муниципального района Московской области состоялся Всероссийский конкурс электронной и компьютерной музыки, посвящённый 70-летию со дня победы в Великой Отечественной войне.

28 февраля 2015 года прошёл II тур Всероссийского конкурса электронной и компьютерной музыки. Участников и гостей конкурса приветствовали: Начальник Управления культуры Администрации Мытищинского муниципального района Шаповалов И.А., Председатель Методического совета по художественному образованию Московской области Немцов С.В., председатель жюри, композитор, член Союза композиторов России, доктор педагогических наук Красильников И.М. Ярким началом конкурса прозвучало выступление победительницы Всероссийского конкурса электронной и компьютерной музыки 2014 года, преподавателя ДШИ №2 г. Тверь Петровой Н.Н.
Конкурсные прослушивания состояли из двух этапов. В рамках первого тура конкурса 7 февраля 2015 года было прослушано 76 работ. На суд жюри видеозаписи своих работ представили конкурсанты из 28 городов России, среди которых Москва, Санкт-Петербург, Брянск, Краснодар, Рязань, Уфа, Ярославль, города Московской области: Балашиха, р.п. Большие Вязёмы и г.п. Лесной городок Одинцовского района, Долгопрудный, Климовск, Коломна, п. Константиново Домодедовского района, Королёв, Красногорск, Лотошино, Мытищи, п. Пироговский Мытищинского района, Пушкино, Реутов, Солнечногорск, Химки, Черноголовка. Всего в конкурсе приняли участие 105 человек из 37 учебных  заведений (школ, творческих объединений, ССУЗов, ВУЗов). В программе конкурсантов прозвучали произведения П.И.Чайковского и Г.В.Свиридова, чьи юбилейные даты со дня рождения отмечаются в 2015 году.
По многообразию представленных номинаций конкурс можно считать уникальным, участники разных возрастов (учащиеся, студенты и преподаватели) имели возможность раскрыть свой творческий потенциал в трёх важнейших направлениях, таких, как исполнительство на музыкально-электронных инструментах, музыкально-компьютерное творчество и педагогическое мастерство — как в очной, так и заочной форме.

Работы конкурсантов оценивало высокопрофессиональное жюри в составе:
Председатель жюри:

Красильников Игорь Михайлович - композитор, член Союза композиторов России, доктор педагогических наук, доцент, старший научный сотрудник ИХО РАО, главный редактор журнала «Музыка и электроника».

Члены жюри:

Кайнова Ирина Анатольевна – композитор, член Союза композиторов России, член Правления Союза московских композиторов, доцент Российской Академии музыки им. Гнесиных, лауреат Премии Русского арфового общества.

Живайкин Павел Леонидович – руководитель студии современной музыки «Форте», заведующий музыкальным медиа-центром "Арт-резонанс" ГБУК ТЦ «Москворечье».

Николаев Владимир Аркадьевич – композитор, член Союза композиторов России, лауреат I премии Международного конкурса им. В. Лютославского, обладатель I премии Мемориального фонда Л.Буланже.
Сперанский Игорь Михайлович – директор Санкт-Петербургского государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Санкт-Петербургская детская школа искусств № 3», преподаватель по классу аранжировки на клавишном синтезаторе.

По окончании конкурсных соревнований состоялся Гала-концерт, на котором были представлены выступления лауреатов конкурса.
По мнению жюри, Всероссийский конкурс электронной и компьютерной музыки, проводимый МАОУ ДОД «ДШИ №1» Мытищинского муниципального района, – яркое культурное событие не только Московской области, но и России. 
Конкурс выявил многообразие сфер применения электронных и компьютерных технологий в музыкальном творчестве. Возрос интерес к такому направлению, как музыкально-компьютерные технологии (аранжировка, композиция, музыкальный видеопроект), в рамках которого были представлены 32 работы.  В рамках исполнительства на электронных музыкальных инструментах кроме традиционного сольного и ансамблевого исполнения, ярко прозвучало сольное исполнение с фонограммой. Это направление  позволяет многогранно раскрыть произведения классической и академической музыки в современном звучании инструментов нового поколения. 
Был отмечен возросший за последние несколько лет уровень выступлений конкурсантов с точки зрения исполнительской культуры, технического мастерства, соответствия стилю и жанру исполняемых произведений. Особое внимание уделялось качеству аранжировок, работе над синтезом звука, использованию звукорежиссёрских эффектов, которые максимально раскрывают богатые возможности электронных музыкальных инструментов. На конкурсе были представлены не только синтезаторы, но и цифровой баян и MIDI-гитара.
Проведение подобных конкурсов необходимо в целях популяризации музыкально-электронного творчества, выявления новых имён талантливых музыкантов, композиторов, аранжировщиков, а также выявления и распространения передового опыта преподавателей, активно использующих в образовательном процессе музыкально-компьютерные технологии.

