Жюри подвело итоги конкурса детского рисунка «Птички на дереве» 2014 года.

Второй конкурс детского рисунка «Птички на дереве» проходил в г. Кашира Московской области в рамках Рябинового фестиваля 2014 года. 

15 октября Председатель Жюри Бакаева М. Я. - Член Союза Художников СССР, 

Член Московского Союза Художников, Маковская Л. В. - Заслуженный учитель России, Член Международного художественного фонда, Член Творческого союза художников России, Метченко Г. И. - Член Союза художников СССР и РФ, Член Союза журналистов (секция художников печати.), Баютов Ю. Н. - Председатель Объединения Каширских художников подвели итоги. 

На рассмотрение Жюри были представлены 42 работы на тему «Соловей и персидская рябина» детей из г. Кашира, Кашира-8, г. Ожерелье Московской области.

Лауреатами этого года стали: в номинации «6-8 лет» - Борисенко Дарья, 7 лет, ученица школы №4 г. Кашира за работу «Птичка на дереве». Руководитель Спирина Н. Ю.
В номинации «9-11 лет» - Косорукова Анастасия, 10 лет
ученица школы №1 г. Кашира за работу «Рябина-краса». Руководитель Маковская А. В.
В номинации «12-14 лет» - Косорукова Анна, 12 лет
ученица школы №1 г. Кашира за работу «Сказка гжели». Руководитель Маковская А. В.
В номинации «15-17 лет» - Чуваева Карина, 15 лет ученица школы №10 г. Ожерелье за работу «Морозная рябина». Руководитель Саяпина Е. С.
Дипломом Второй степени награждаются: Кулешова Лия, 8 лет, школа №4 г. Кашира. Руководитель Цупкина Н. В. Павлова Василина, 10 лет школы №1 г. Кашира. Руководитель Маковская А. В. Кучерова Кристина, 12 лет, «Детско-юношеский центр», Клуб «Поиск». Руководитель Дзюба О. А. Егорова Анна, 16 лет, школа №7, г. Кашира. Руководитель Малкина Т.
Дипломы Третьей степени получают: Корнева Алена, 8 лет, Каширская ДШИ (выездной класс), Кашира-8. Руководитель Хмелевская Н. Л. Леонова С., 9 лет, «Каширский ССРЦН «Семья». Руководитель Герасименко Е. А. Аникина Наталья, 12 лет, школа №2, г. Кашира. Руководитель Дорошенко С. В. Калюк Евгений, 17 лет, школы №4 г. Кашира. Руководитель Овчинникова Е. А. 

Члены Жюри были приятно удивлены изображениям персидской рябины с характерными листьями и поэтичным названиям работ.
Поздравляем победителей конкурса!

