22 ноября 2014г. в 10.00 в ДШИ им. Верстовского г.о. Химки прошел Межзональный фортепианный конкурс «Техническое мастерство юного пианиста». Конкурс учрежден Министерством культуры Московской области в 2010 году и проводится ежегодно для учащихся учебных заведений дополнительного образования детей Московской области (ДМШ, ДШИ, ДХШ). К конкурсу допускаются учащиеся 2 – 7-х классов. За прошедшие годы он доказал свою востребованность. Участников привлекает его тематика и формат, что подтверждает выросшее количество конкурсантов. На конкурс подали заявки 117 участника из 24 муниципальных образований Московской области. 

С приветственными словами к участникам фестиваля выступили: руководитель НМЦ ГАОУ СПО МО «МОКИ», кандидат искусствоведения, заслуженный работник культуры РФ С.И. Кулибаба, директор ДШИ им. А.Н. Верстовского Л.В. Гогохия.

Председатель жюри конкурса – преподаватель ГАОУ СПО МО «Колледж искусств» почетный работник среднего профессионального образования РФ Королев Владимир Викторович. Члены жюри: преподаватель ЦМШ при Московской государственной консерватории им.П.И.Чайковского, Лауреат Международных конкурсов Рябова Дарья Анатольевна; директор ДШИ им. П.И.Чайковского г. Клин, заслуженный работник культуры Московской области Ильина Ирина Михайловна.
Из событий конкурса хотелось бы отметить яркое выступление участницы старшей группы 7 класса Куликовой Анастасии ДШИ г. Мытищи преподаватель Якушева А.В. Которая не только заняла I место, но и была удостоившегося специально приза жюри "За исполнение Этюда Г.А.Пахульского".
Победителями конкурса стали и учащиеся ДШИ им.А.Н. Верстовского. Лауреат III степени  Евсеева Екатерина преподаватель Каграманова К.М., Дипломант  Родионова Виола преподаватель Кругликова С.В., Диплом "За проявленную волю" Симкин Георгий преподаватель Вигилянская О.Б., Диплом "За образность исполнения" Шалаева Шуана преподаватель Вигилянская О.Б.. Сердечно поздравляем их! 

Члены Жюри и конкурсанты отметили профессиональную работу оргкомитета и преподавателей ДШИ им. Верстовского, четкую организацию и доброжелательную атмосферу. Так же организаторы конкурса получили от участников ряд доброжелательных записей в книгу отзывов и пожеланий. 

