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Уважаемые дамы и господа, коллеги!

          Приглашаем Вас и ваших учащихся принять участие в «III Международном вокальном детско-юношеский конкурс имени С.Я. Лемешева», который будет проходить городе Москве РФ с 1 по 6 декабря 2014 г.  
Великие русские исполнители, среди которых Ф.И. Шаляпин, Л.В. Собинов,А.В. Нежданова, С.Я. Лемешев, Г.В. Вишневская, И.К. Архипова, Д. А.Хворостовский,А.Ю. Нетребко и многие другие, известны во всем мире.
Каждый год на основе традиций русской и зарубежной певческой школ открываются новые имена. Путешествие в Большой Мир Музыки начинается с одного маленького шага. Таким шагом и может стать наш конкурс.
[bookmark: _GoBack]Победители конкурса награждаются денежными премиями и сертификатами на участие в мастер-классах ведущих певцов и педагогов мировой оперной сцены. Лауреатам конкурса будет предоставлена возможность принять участие в концерте на родине великого русского певца Сергея  Яковлевича Лемешева в «Доме-Музее» в деревне Князево Тверской области.
Мы надеемся, что на нашем конкурсе будут открыты имена тех, кого в будущем мы сможем увидеть и услышать на лучших сценах мира!
Будем рады видеть Ваших учащихся  в качестве участников нашего конкурса. Обещаем Вам творческую доброжелательную атмосферу и неизгладимые впечатления от конкурса и красоты Российской столицы.
          С уважением, оргкомитет конкурса: (499)233-27-12, (499)233-29-08;
e-mail: lemeshevschool@gmail.com
