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Информационное письмо 
Уважаемые коллеги!

Доводим до вашего сведения, что 15 апреля 2015г музыкально-литературное издательство «Союз художников» оъявляет прием документов на II-ой  открытый конкурс педагогических достижений «Педагог новой школы». 

Целью конкурса является повышение престижа педагогической профессии, поддержка талантливых педагогов различных образовательных учреждений, имеющих инновационный опыт в соответствии с Национальной образовательной инициативой «Наша новая школа», утверждённой Президентом Российской Федерации от 4 февраля 2010г. № Пр-271. Основная задача конкурса  -  распространение педагогического опыта. 

Издательством «Союз художников» будут изданы сборники с лучшими работами конкурсантов , что поможет педагогам подтверждать свой статус в процессе аттестации на высшую квалификационную категорию и позиционировать свои достижения в образовательном пространстве страны. Стоимость публикации включена в конкурсный сбор. 

Педагогам, приславшим лучшие работы, издательством будет предоставлена возможность публикации инновационного опыта  в  авторском методическом сборнике. 

В конкурсе могут принять участие педагоги дошкольных образовательных учреждений, преподаватели музыкальных школ и школ искусств. Участие педагогов в конкурсе заключается в самооценке достижений, выявлении и описании инновационного педагогического опыта в русле современных подходов в образовании и последующем транслировании опыта через публикации. 

Объем работы: не более 7 страниц А-4 формата;  описывается только суть опыта. Работа сопровождается приложениями в виде схем, таблиц, фотографий, аналитических и методических материалов. Объем приложения – не более 5 страниц. К работе неоходимо приложить 1-2 внешние рецензии профильного направления. 

Все участники открытого конкурса педагогических достижений «Педагог новой школы» награждаются  сертификатами  участника и благодарственным письмом учредителей. Авторы 6 лучших творческих работ награждаются почетными дипломами издательства «Союз художников» и благодарственным письмом учредителей.

Заявки и работы принимаются до 15 октября 2015г.. Оценка результатов конкурса проводится  отдельно в каждой номинации..Расходы по проведению конкурса, в том числе, оплату работы жюри и издание сборников несут участники конкурса. Размер взноса: 6500 рублей .
Более подробная информация о конкурсе: бланк с заявкой, Положение о конкурсе, критерии оценки работ, а также счет для оплаты  взноса будут высланы по предоставленной вами электронной почте. 
Ход и результаты конкурса будут освещаться на сайте издательства: www.unionpaint.ru и  на странице «в контакте»:http//vk.com/c lub 80298040
. 

Адрес издательства: 190013, Санкт-Петербург, а/я 69/13
Телефоны для связи: Факс (812)713-60-09, (812)713-84-62;  
Генеральный директор издательства, 

Заслуженный работник культуры,

Член Союза художников и Член Союза концертных деятелей

А. Веселов

Технический директор конкурса: Воробьева Елена Георгиевна


Контактный тел.(812)713-60-09,             
713-84-62
