Ответ Министерства культуры Московской области 

на запрос Министерства культуры РФ

о внесении предложений  в проект
Программы развития системы российского музыкального образования

на период с 2015 по 2020 гг.

(по предложениям НМЦ ГАОУ ПО МО «МОКИ», МАО ДО ЦДШИ г.о. Химки, МБУДО «ДМШ» и МБОУ ДОД ДШИ «Камертон» г. о. Протвино)

В целом Программа развития системы российского музыкального образования на период 2015 - 2020 гг. вызывает позитивные отзывы в связи с масштабностью и основательностью подхода к решению стратегически важных и давно назревших вопросов музыкального образования. 

Программа отражает основную проблематику и предлагает рациональные пути решения поставленных задач. Программа позволит эффективно и оперативно решать насущные проблемы музыкального образования на глубоком уровне, основанном на удачном сочетании сохранения вековых традиций русского музыкального образования и использовании инновационных средств и методов организации и управления учебным процессом в сфере искусства. 

Актуален акцент на кадровых проблемах и нуждах организаций начальной ступени музыкального образования, особенно ДШИ, освещены вопросы социальной поддержки преподавателей, вопросы профессиональной аттестации.

Положительную оценку вызывают направления Программы по внедрению регулярного мониторинга вакансий профессиональных кадров, по модернизации материально-технической базы, по методической поддержке организаций, по созданию системы льготных условий для поступающих в средние и высшие организации профессионального образования.

ПРЕДЛОЖЕНИЯ

РАЗДЕЛ I «Основные проблемы…» 

На странице 3-й проекта в п.5 после закрывающей скобки дополнить:

«по причине, в том числе, финансовой необеспеченности в рамках законодательства расходов по содержанию и обслуживанию движимого и недвижимого имущества организаций, по приобретению инструментария и др. расходов».

На странице 3-й проекта добавить пункт:

«Отсутствует регулярная планомерная работа по просветительской деятельности в области музыкального искусства во взаимодействии с профессиональными концертными организациями». 

На странице 5-й проекта во втором абзаце п. 3 после слов «музыкальной педагогики» добавить:

«развития дистанционного обучения в рамках курсов повышения квалификации для преподавательского состава без отрыва от работы, в целях выполнение календарно-тематических и личных творческих планов, экономии финансовых средств». 

РАЗДЕЛ II «Цели и задачи…» 

В п. 4, в первом предложении после слов «музыкального творчества» добавить: 
«разработать механизм зачета часов по предметам коллективного музицирования учащихся общеобразовательных школ, занимающихся параллельно по предпрофессиональным и общеразвивающим программам, реализуемым в ДШИ». 

