«Интересный Форум! Творческие люди! 

Многое из увиденного вызывает уважение, восхищение 

и дает новые идеи для развития!» 

Шафоростова  Светлана  - 

Муниципальный центр духовной культуры, 

г. Красногорск

22-24 января 2015 г. состоялся Межведомственный межрегиональный Образовательный Форум для руководителей и педагогов организаций дополнительного образования и специалистов культурно-досуговых учреждений. Организовали и провели Форум -  Ассоциация участников рынка артиндустрии совместно с Научно-методическим центром Государственного автономного образовательного учреждения среднего профессионального образования Московской области «Московский областной колледж искусств» Министерства культуры Московской области.
В этом году Форум был посвящен 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941– 1945 гг., 175-летию со дня рождения композитора П.И. Чайковского. Форум проходил  на базе Культурного центра «Москвич» (г. Москва) и Клинского муниципального района Московской области. 

Форум стал первым и ярким примером государственно-частного партнерства в сфере культуры и образования. В работе Форума приняли участие свыше 700 руководителей и специалистов художественных школ и школ искусств, общеобразовательных учебных организаций, студентов и педагогов колледжей и ВУЗов, учреждений дополнительного образования Московской области из 7-ми регионов России. 
Собрано свыше 400 подписей в поддержку ежегодного проведения мероприятия. 
Форум - это инновационная форма межведомственного взаимодействия в области дополнительного образования. Значение Форума возрастает в связи с тем, что развитие, реформирование и становление дополнительного образования  в России являются одними из приоритетных задач государства, что отмечено  в Обращении Президента России В.В. Путина к Федеральному Собранию 4 декабря 2014 г.

Большое внимание на Форуме было уделено развитию внебюджетных услуг. Участники смогли не только познакомиться с различными направлениями развития, но и на практике изучить новые  технологии. Было проведено свыше 100 мастер-классов по различным направленностям дополнительного образования.

Внедрение знаний полученных на Форуме поможет создать новые образовательные продукты, расширить  спектр  образовательных услуг, сделает систему дополнительного образования еще более привлекательной для инвестиций со стороны заказчиков, которыми являются семья и государство. 
Организаторы Форума полагают, что на базе полученных знаний руководители создадут десятки инновационных проектов развития своих образовательных и культурно-досуговых организаций, педагоги и специалисты внедрят инновационные адаптированные предпрофессиональные, общеразвивающие, инклюзивные программы, которые смогут быть реализованы на основе сетевого межведомственного взаимодействия и частно-государственного партнерства.
Программа Форума  демонстрировала  различные стороны дополнительного образования: художественное, естественнонаучное и техническое творчество, а также гражданско-патриотическое воспитание. Новые технологии и методики преподавания, создание новой образовательной среды с применением современных материалов, инструментов, оборудования – являются основой и важнейшим потенциалом инновационных процессов в дополнительном образовании.  Ведущие российские компании  - производители и поставщики оборудования, товаров и материалов для образовательного и воспитательного процесса – представили на стендах последние разработки. 
В выставке Форума приняли участие: ОАО «ГАММА» (генеральный спонсор Форума),  ООО «Звезда», ЗАО «Дидактические системы», ЗАО «ЭЛТИ-КУДИЦ», ООО "АРТЕФАКТ", ООО "СИЛЬВЕРХОФ", ООО "ДЕТСКИЕ ТЕХНИЧЕСКИЕ ИГРЫ", ООО "НАУЧНЫЕ РАЗВЛЕЧЕНИЯ", ООО "ЗНАТОК ПЛЮС", ООО "ЭКЗАМЕН-ТЕХНОЛАБ", ROLAND MUSIC LTD, ООО "УМНЫЙ РЕБЕНОК", "Художественные материалы".
В программе конференции Форума (ведущим-модератором которой  был руководитель НМЦ ГАОУ СПО МО «МОКИ», кандидат искусствоведения, заслуженный работник культуры РФ С.И. Кулибаба) выступили разработчики, ведущие эксперты, руководители образовательных учреждений, реализующих программы дополнительного образования:   
- Маркуцкая С.Э., кандидат педагогических наук, доцент, заведующая лабораторией дополнительного образования и социокультурной интеграции ГБОУ Московского института развития образования; 
- Шевченко Д.А., доктор экономических наук, профессор маркетинга и рекламы, почетный член Гильдии маркетологов России;

- Капустина Н.И., исполняющая обязанности заведующей отделом культурно-досуговой деятельности НМЦ Московской области;

- Воробьева Н.А., кандидат педагогических наук, заместитель директора МГПО ВПО г. Москвы Педагогического колледжа №6;

- Плюснина Т.А. – кандидат химических наук, доцент Московского института открытого образования;

- Кирьянов А.Е., – директор Центра детского технического творчества "Новация" (г. Иваново), к.э.н., доцент кафедры экономики и организации предпринимательства Ивановского государственного университета, директор по маркетингу консалтинговой компании ООО "Конструирование бизнеса";

- Доценко И.И., педагог высшей категории, руководитель Детского клуба «Эврика»;

- Май Г.Б., заслуженный деятель искусств России, Секретарь Союза композиторов России, председатель Союза композиторов Московской области, член экспертного совета Департамента культуры г. Москвы по электронным и компьютерным технологиям, член экспертного Совета Правительства Российской Федерации, член Наблюдательного совета Московской областной филармонии;
- Чудина В.П. , заместитель директора по инновационным технологиям ЦДШИ г. Химки;

- Пахомов И.И., преподаватель Солнечногорской ДШИ по классу «саксофон» и «блокфлейта»;

-  Моргун Д.В., кандидат философских и биологических наук, директор Московского детско-юношеского центра экологии, краеведения и туризма и другие.

Темы выступлений освещали вопросы, связанные с общеразвивающими учебными программами, формированием среды и развитием жанров музыкального искусства, декоративно-прикладного и научно-технического творчества через внедрение современных технологий и материалов; электронной педагогики как тренда в современной педагогической науке; адаптированных общеразвивающих учебных программ сетевого и инклюзивного образования по музыкальному искусству, декоративно-прикладному творчеству и арт-технологиям.
Творческие профориентационные программы показали: Государственное автономное образовательное учреждение среднего профессионального образования Московской области «Московский областной колледж искусств», директор - Хусеинов Р.А., Заслуженный работник культуры РФ, кандидат педагогических наук;  Государственное автономное образовательное учреждение среднего профессионального образования Московской области «1-й Московский областной музыкальный колледж», директор - Брагаренко В.Д, Заслуженный работник культуры России; Государственное автономное образовательное учреждение  среднего профессионального образования Московской области «Московский областной музыкальный колледж им. С.С. Прокофьева», директор - Смелова Э.А.; Государственное автономное образовательное учреждение среднего профессионального образования Московской области «Московский областной базовый музыкальный колледж им. А.Н. Скрябина», директор - Гапонов О.Н., доцент РАМ им. Гнесиных; Государственные образовательные учреждения среднего профессионального образования Московской области «Училища декоративно-прикладного искусства и народных промыслов (техникумы)» г. Талдом и г. Руза, директора Смирнова Г.В. и Куликова Т.В., очень интересными были выступления обучающихся по индивидуальным инклюзивным программам.
23 января состоялся Круглый стол по теме: «Бизнес и образование – интеграция в интересах детей. Формы сотрудничества и взаимодействия». Модератор Круглого стола  - Егорова И.И., президент Ассоциации участников рынка артиндустрии, член Общественного совета при Министерстве культуры Московской области. По вопросу развития частно-государственного партнерства выступили приглашенные эксперты: Коринец Т.А. - начальник отдела индустрии детских товаров Минпромторга РФ, Карпович Н.Н. - общественный деятель, депутат Государственной Думы 5-го созыва, Президент Фонда «Защита детства», председатель  Региональной общественной организации «Объединение многодетных семей города Москвы»; Павлов А.В. - кандидат педагогических наук, директор АНО "Научно-методический центр развития образовательных систем", главный редактор портала "Дополнительное образование"; Маркуцкая С.Э. - кандидат педагогических наук, доцент, заведующая лабораторией дополнительного образования и социокультурной интеграции ГБОУ Московского института развития образования; Казунина И.И. - заместитель генерального директора по научно-методической работе ЗАО «Элти-Кудиц»; Воробьева Н.А. - кандидат педагогических наук, заместитель директора МГПО ВПО г. Москвы Педагогического колледжа №6; Матвиенко Н.Н. - ректор НОЧУ ДПО «Русская Академия Ремесел»; Долгов В.Г. – Председатель Правления Союза организаций традиционного прикладного народного искусства.  
Ассоциация участников рынка артиндустрии уже несколько лет создает проекты, нацеленные на развитие межведомственного взаимодействия и частно-государственного партнерство. С начала 2015 г. в Ассоциации заработал Центр новаций в образовании, который адаптирует продукцию российских компании к системе образования, создавая методическое обеспечение, формируя предметно-методические кейсы, организуя курсы повышения квалификации. 
На Форуме были представлены 3 последних разработки Центра, это: методическая разработка и новая игра «Танковый биатлон», по теме «Военно-патриотическое воспитание детей 6-7 лет», «Военные игры в песочнице», а также дидактические наборы для развития познавательных способностей детей 3-5 лет с использованием полимерной глины.
Последний день Форума проходил в Клину - в Государственном мемориальном музыкальном музее-заповеднике П.И. Чайковского.  Состоялось открытое совместное заседание Методического совета по художественному образованию, Общественного (административного) совета руководителей муниципальных органов управления и образовательных организаций сферы культуры, Совета директоров ДХШ Московской области с участием представителей Управления профессионального искусства и художественного образования Министерства культуры Московской области и слушателей курсов повышения квалификации. На заседании выступили: Уманская Е.Б. - начальник Управления по делам культуры администрации Клинского муниципального района, Белонович Г.И. - директор ГАОУК МО «Государственный мемориальный музыкальный музей-заповедник П.И. Чайковского», заслуженный деятель искусств РФ,  Кулибаба С.И. - кандидат искусствоведения, руководитель НМЦ ГАОУ СПО «МОКИ» Министерства культуры Московской области, заслуженный работник культуры РФ, Чудин В.А. - директор ЦДШИ г. Химки, Заслуженный работник культуры РФ, сопредседатель Общественного (административного) совета руководителей муниципальных органов управления и образовательных организаций сферы культуры;  Горлов О.И. - директор МОУ ДОД ДХШ им. А. Кившенко Серебряно-Прудского района, председатель Совета директоров ДХШ.
Это были  три  очень насыщенных дня, которые каждый участник провел по своей индивидуальной программе, прошел по индивидуальному  образовательному маршруту. Это был настоящий праздник духа и образования! 
