«Будущее Планеты» в надежных руках.
Поездки на конкурс для ЦДШИ «Гармония» уже не событие, а необходимое профессиональное завершение учебного года. Но поездку в г.Туапсе с 20 июня по 2 июля 2014 г. на Международный конкурс – фестиваль «Будущее планеты» можно считать настоящим событием. Художественное и музыкальное отделение ЦДШИ «Гармония» доказали, что это одна большая семья под фамилией  «Школа искусств»: 22 художника, 10 музыкантов, 3 преподавателя: Печенкина Т.Г, Печенкина К.С., Клейменов Д.А. и директор Демидова В.Г. –вернулись в родной Наро-Фоминск с огромным «букетом призовых мест». От всей души хочется поздравить дипломантов I степени: Елитина И., Тищенко В.,Витютневу А., Лауреатов III степени: Зарецкую К., Балобан Н., Брагнебун А.. Лауреатов II степени: Демидова М., Данилову В., Яшину А., Харченко А., Фисенко Р., Ладынину Н. Лауреатов I степени: Щербакову Н., Войнову Л., Фирсову А., Бельчикову К., Анюкову Н., Медведеву А., Кашенкову А., Толоконникова В, Финютину К., Сергеева В.
Более 60 участников из разных городов России и ближнего зарубежья: Самары, Воронежа., Свердловской области, Качканара, Подольска, Оренбурга, Бузулука показали высокий уровень профессионального мастерства. Вокальный ансамбль «Мы Бемольки» под руководством Печенкиной Т.Г., концертмейстера Печенкиной К.С., в составе 8 человек: Карпова Ю., Жерноклева А., Корпачева К., Ковтун А., Исаков Ст., Алексеева В., Савицкая М., Кондакова А., получили диплом лауреатов I степени. Профессиональное жюри не смогло сдержать слез от проникновенного исполнения вокальным ансамблем музыкального обращения к нашим любимым ветеранам. Из 60 конкурсных номеров на гала-концерт было выбрано всего 14, в том числе и песня «Ветеранам». Не менее счастливы Сальникова Е., Карпова Ю., Миланина У., получилившие награду дипломантов I степени на международном конкурсе. 

Учащиеся ЦДШИ «Гармония» не остались в стороне и приняли участие во всех праздничных, тематических вечерах: Праздник – Карнавал «У самого синего моря», Disco – Лето праздник цветов, «Тропическая вечеринка»,  конкурс поделок из природного материала «Лесная сказка». В конкурсах костюмов Гран – При получили Витютнева А., Брагнебун А., Фирсова А., в конкурсе поделок – Кашенкова А. и были награждены поездкой в г. Санкт-Петербург на следующий конкурс «Будущее планеты», который будет проходить с 4 по 9 января 2015г. В творческом конкурсе руководителей «Мэри Поппинс или Усатый Нянь» Гран - При получил молодой педагог, преподаватель живописи Клейменов Д.А. Дипломы «за подлинное и самоотверженное служение высокой идее творческого развития подрастающего поколения», «за активное участие, помощь в организации и проведении культурных мероприятий конкурса – фестиваля «Будущее планеты» получили Демидова В.Г., Печенкина Т.Г., Печенкина К.С., Клейменов Д.А. «Будущее Планеты» в надежных руках. Поздравляем!
