[bookmark: _GoBack]Городской округа Балашиха, администрация, Управление культуры, Балашихинское  музыкальное общество (творческий союз), учреждения образования отрасли культуры, учреждения культуры и творческая интеллигенция с 1997 года реализуют Программу «Музыка как судьба», имеющая своей целью пропаганду творческого наследия Георгия Васильевича Свиридова.
Начатая в 1998 году в связи с присвоением ДШИ №1 г. Балашиха  имени Г.В. Свиридова, деятельность постепенно охватила многие аспекты культурно-просветительской жизни города, и была оформлена в целевую программу «Музыка как судьба».
Программа включает:
- Российский музыкальный фестиваль «И в сердце светит Русь» - декабрь, ежегодно;
- научно-практическую конференцию «Путь к традиции», в рамках которой проходит защита исследовательских работ учащихся и преподавателей ДШИ и ДМШ Московской области, посвященных творчеству Г.В.Свиридова, декабрь, ежегодно;
- музейную работу в ДШИ №1 им. Г.В.Свиридова на базе Музея жизни и творчества композитора.
Результатами данной работы стали:
- музейная экспозиция памяти Г.В.Свиридова, постоянно пополняемая новыми фондами;
- участие ДШИ №1 им. Г.В.Свиридова в Ассоциации школ России, которым присвоено имя композитора (на сегодня таковых 11: Москва, Санкт-Петербург, Курск, Петрозаводск, Кропоткин Краснодарского края, Ростов-на-Дону, Новосибирск, Тольятти, Бердск Новосибирской области, Серов Свердловской области, Балашиха Московской области);
- выход Сборника исследовательских работ преподавателей и учащихся учреждений образования и культуры Московской области «Путь к традиции», посвященный творчеству Г.В.Свиридова;
- освоение учащимися и преподавателями творческого наследия Г.В.Свиридова, в том числе формирование репертуара Сводного хора детских хоровых коллективов го Балашиха;
- выход музыкального диска из произведений Г.В.Свиридова, исполненных учащимися и преподавателями ДШИ №1 им Г.В.Свиридова.
В новую книгу «Путь к традиции» вошли: 16 работ учащихся семи ДШИ и ДМШ го Балашиха, Центра традиционной русской культуры Южного Подмосковья «Истоки» г.Подольск, Ногинской детской школы искусств, а также 5 работ преподавателей го Балашиха, всего 21 исследовательская работа, и вступительное  слово М.А.Черновой, заслуженного работника культуры РФ,  кандидата педагогических наук.
Книга была вручена   авторам исследований, преподавателям и учащимся,  библиотекам детских школ искусств и детской духовой музыкальной школы, муниципальным библиотекам города. Книга получила высокую оценку  председателя Музыкального общества Московской области А.Г.Кондратьевой и руководителя научно-методического центра Министерства культуры Московской области С.И. Кулибабы. Книгу решено вручить членам Ассоциации школ искусств и музыкальных школ России, которые носят имя Г.В.Свиридова, на научно-практической конференции с аналогичным названием «Путь к традиции» 12 декабря 2014 года. Конференция пройдет в Детской школе искусств №1 им. Г.В. Свиридова г. Балашихи Московской области.

