Научно-практическая конференция «Учитель 21 века».
10 июня 2014 года в Детской школе искусств № 1 им. Г. В. Свиридова состоялась традиционная   научно-практическая конференция «Учитель 21 века», на  которой  обсуждались вопросы перспективного планирования педагогической работы, углубления профессионального подхода в подготовке педагогов к аттестации, а также вопросы разработки и реализации предпрофессиональных общеобразовательных и общеразвивающих программ в области искусств. В работе конференции приняли участие педагоги и творческие коллективы детских школ искусств городского округа Балашиха, почётные гости: Сырцев А.И. – заместитель руководителя администрации городского округа Балашиха, Кондратьева А.Г. – председатель Московского областного музыкального общества, и Кулибаба С.И. -  руководитель НМЦ министерства культуры Московской области.
Подведению итогов работы ДШИ  и ДДМШ в 2013  - 2014 учебном году и задачам на новый учебный год было посвящено выступление заместителя начальника Управления культуры администрации городского округа Балашиха М.А. Черновой. 
По итогам творческого сезона 2013 – 2014 года благодарностями Балашихинского музыкально общества были награждены педагоги, руководители творческих коллективов и учреждений культуры городского округа Балашиха.
На конференции состоялась презентация новой книги «Путь к традиции». Сборника  исследовательских работ преподавателей и учащихся учреждений образования и культуры Московской области, посвященных творчеству Г.В. Свиридова. 
Участники конференции заслушали доклады директоров школ о реализации творческих проектов:
- Г.В. Ковалева, директор  МБУДО  «ДШИ №1 им. Г.В. Свиридова» -    реализация программы г.о. Балашиха «Музыка как судьба». 
- Г.В. Боровская, директор МБУДО «ДДМШ №2» - 1 этап реализации комплексно - целевой Программы «Дышим вместе, дышим правильно».
- А.С. Попова, директор МБУДО «ДШИ №4» - работа над Проектом «Комплексный (системный) подход в подготовке и проведении исполнительского конкурса в ДШИ».
С творческими приветствиями перед коллегами выступили: фортепианный дуэт ДШИ №1 им. Г.В. Свиридова О. Гродзицкий и Т. Севостьянова, струнный ансамбль ДШИ №1 им. Г.В. Свиридова (рук. Дунаева Л.А., А.В. Фролова), Ксения Гирина (концертмейстер А. Даровских, ДШИ №1 им. Г.В. Свиридова).  
По итогам работы была принята резолюция,  определяющая приоритетные направления деятельности  детских школ искусств и детской духовой  музыкальной школы городского округа  Балашиха в новом учебном году. 




