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«Перед 
«Перед отечественной наукой и промышленностью стоит задача: в течение 

ближайших десяти лет войти в число государств с шестым технологическим укладом.
…Вопрос подготовки и переподготовки кадров в числе важнейших. Без его решения бессмысленно говорить об инновационном развитии».
Дмитрий Рогозин (заместитель Председателя Правительства РФ).
С.И.Кулибаба
Уважаемый Сергей Иванович!
Обращаюсь к Вам с предложением об организации специальной подготовки учителей и родителей по эффективной адаптации детей в социуме, как востребованной личности, обладающей профессиональными навыками в работе с информационными процессами (дешифровка информации) в выбранной сфере деятельности. Целью предложения является помощь нашей стране в освоении технологий шестого поколения. Эта деятельность имеет отношение к формированию человека 21 века – человека сознательного (homo conscious).
Предлагаем сформировать пилотную группу, состоящую из учителей и родителей с детьми, для обучения их инновационному методологическому подходу в формировании у детей нового инструмента социального управленца – психобиокомпьютера. 
Целью нашей работы является преобразование индивида в креативного управленца, способного принимать стратегические решения со 100% объективностью. Результатом становится формирование человека 21-го века, обладающего ноосферным инструментом по работе с информацией – психобиокомпьютером. Этот процесс в значительной степени повысит качество учебы молодых людей в учебных заведениях по своей специальности, улучшит их здоровье, поможет построить путь достижения личной цели.
Идя таким путём, мы вместе с Вами решаем государственную задачу по формированию среднего класса общества – системных управленцев со стратегическим мышлением. Считаем, что Национальная идея страны состоит в создании интеллектуального, человеческого и креативного капитала, обладающего культурными и духовными ценностям.

В нашем распоряжении имеются знания, инструменты, технологии и специалисты, необходимые для реализации программ проекта.

Работа проводится Всемирным Ноосферным Университетом Космических Исследований (ВНУКИ), факультет «Ноосферный капитал», в рамках международного проекта «Ноосферный Мир – 15 реальность», как подготовка кадров для технологий, которых еще нет. Подобную задачу выполняют университеты ведущих стран мира, таких как Китай, Великобритания, США и др., где уже используют технологии 6-го поколения.
Наша деятельность ведется на базе Международных координационных центров (МКЦ) Корпорации «Ноосферный Мир». В городе Электросталь действует МКЦ «Гефест», осуществляющий проект «Школа молодых мастеров. Формирование ноосферного среднего класса».
С уважением, Эдемский Ю.М.
Ген. директор МКЦ «Гефест» Корпорации «Ноосферный Мир» 

Декан факультета «Ноосферный капитал» ВНУКИ

Приложение

«Эпоха открытий в науке заканчивается, начинается эпоха мастерства»

Мичио Каку,
эксперт в области теоретической физики, США

Психобиокомпьютер – новое явление, открытое в Институте мозга человека (С-Петербург) группой российских ученых во главе с академиком Н.П.Бехтеревой. Во время исследований мозговой деятельности у детей 10-14 лет, обученных по методу «Информационное развитие человека», автор академик Бронников В.М., были выявлены сигналы, идущие из мозга ребят. Благодаря большой мощности сигнала, исследовательские приборы зафиксировали их. Результаты показали, что активность работы мозга у каждого испытуемого составляла 80-90%. И это при 3-5% у обычных и 10-15% у гениальных людей. А самое главное, что дети управляли своей мозговой деятельностью, умели включать и выключать, усиливать и ослаблять работу мозга. 

Метод «Информационное развитие человека», автор академик Бронников В.М., не идет вразрез с общепринятыми законами воспитания, общения и лечения, а является оригинальным и самостоятельным дополнительным инструментом в решении существующих проблем и выполнении поставленных задач.

Проводимые исследования с такими же детьми в Институте высшей нервной деятельности и нейрофизиологии (директор – академик П.В.Симонов) выявили особенности, отличающие обычных детей от вундеркиндов и от учеников академика В.М.Бронникова. У обычного человека мозг работает на основной частоте в 16-18 герц, у вундеркинда на 24-36. Дети, обученные по методу «Информационное развитие человека», при энцефалографических исследованиях легко меняют ритмы деятельности мозга с обычных на «вундеркиндовские», почти мгновенно приводят мозг в состояние высокой активности, а затем так же быстро умеют расслабляться. 

Эти факты явились основанием для демонстрации возможностей ребят на Международном конгрессе «Итоги тысячелетия», организованном и проведенном Комитетом Третьего тысячелетия во главе с Пересом де Куэйлером в ноябре 2000 года в С-Петербурге. Конгресс готовился 10 лет, но не было инструмента, который бы позволил любому человеку, освоив определенный метод, самому перестроить себя на новый режим жизнедеятельности. 

Момент проведения Конгресса был определен нашими учеными, показавшими миру способ преобразования человека, который легко тиражируется, доступен даже инвалидам, людям любого возраста и подготовки. И особенно метод «Информационное развитие человека» эффективно помогает самим детям развивать свои способности, конечно же, под руководством учителей и родителей, освоивших его простые упражнения.
Работа осуществляется в группах, а также дистанционно (в Интернете), путем передачи слушателям специальных знаний (теория, практика, наработка навыков) для дальнейшей совместной эффективной работы с детьми.  Это крайне необходимо нашей стране в период развития 6-го технологического уклада, масштабно развивающегося во всем мире. Кадры такого уровня подготовки нужны стране для освоения новейших технологий, делающих нашу страну лидером во всех сферах жизнедеятельности, в том числе, безопасность государства.

Проблема только в людях. Во всем мире идет поиск людей с гениальными свойствами и качествами. Но гениальность не делает их жизнь менее безопасной, чем у обычных людей. Как правило, такие люди разрушаются изнутри, не имея возможности полноценно управлять собой. Генная инженерия и чипизация несравнима с развитыми свойствами человека, заложенными в его природе от рождения.  

Этапы реализации проекта

«Школа мастеров «Гефест»

«…Промышленное производство будет базироваться на открытиях в биотехнологиях, нанотехнологиях, в области новых материалов, информационно-коммуникационных, когнитивных, мембранных, квантовых технологиях, фотонике, микромеханике, робототехнике, генной инженерии, технологиях виртуальной реальности, термоядерной энергетике.

Синтез достижений на этих направлениях может привести к созданию, например, искусственного интеллекта, других новаций, которые смогут обеспечить выход на принципиально новый уровень в системах управления государством, вооруженными силами, экономикой и обществом в целом».

Дмитрий Рогозин 
Подготовка кадров социального управления для различных сфер деятельности ведется на основе программы «Практическая технология формирования навыков чувствительности, памяти и пространственной ориентации».

Работа ведётся силами Всемирного Ноосферного Университета Космических Исследований (ВНУКИ) и Корпорации «Ноосферный Мир». Мероприятия осуществляются дистанционно через средства коммуникации в Интернете (типа Skype и др.)

Производится поэтапный процесс подготовки и отбора молодых людей для дальнейшего их обучения под целевую задачу:

1 этап – Обучение, тестирование, отбор (в три этапа) – 3 месяца.
Финансирование 1 этапа на 80% осуществляет ВНУКИ.
2 этап – Обучение с целью освоения специальных знаний – 2 месяца. 
3 этап – Самопрограммирование для овладения навыками и знаниями специалиста высокопрофессионального уровня – 1 месяц.

4 этап – Отработка технологий и методов реализации управленческих способностей – 

1 месяц.
Финансирование 2, 3 и 4 этапов полностью осуществляет ВНУКИ и Корпорация «Ноосферный Мир».
5 этап – Ведение масштабных проектов в ранге Генерального конструктора – стратеги-ческого управленца.

Студентам, успешно прошедшим обучение и тестирование, предлагается трудоустройство по специальности в ведущих компаниях России.

Возможно дальнейшее обучение во ВНУКИ и ведение научно-исследовательской деятельности на факультетах и кафедрах университета с присвоением ученых степеней международного уровня.
