«Маленький принц» в театре теней.

В канун Новогодних праздников, а точнее 16 декабря 2014 года учащиеся ЦДШИ г. Чехова получили роскошный подарок – кукольный спектакль по сказке Антуана  де Сент-Экзюпери «Маленький принц». Подарок подготовили учащиеся художественного отделения под руководством Т.А. Бабаковой. Татьяна Алексеевна уже в четвертый раз готовит со своими учениками кукольные спектакли. 
Новый, четвертый спектакль,  готовился долго. Татьяна Алексеевна задумала «театр теней», т.е. демонстрация должна проходить в темном помещении с искусственной подсветкой. Соответствующее  настроение для восприятия пьесы создается уже в зале – ширма, обтянутая темной тканью и украшенная мерцающими  звездами, имитирует ночное небо, полумрак рассеивается «бегающими» цветочными огоньками, скользящими по потолку и стенам; звучит «космическая» музыка группы «Зодиак». 
Вообще-то, театр теней – древнее искусство, возникшее на острове Ява,  где фигурки двигались, «выражали эмоции». Французский миниатюрист Эжен Силуэт дал свое имя, вернее фамилию, для нового направления в искусстве графики – он вырезал профильные портреты, из черной бумаги, в которых читалось сходство с оригиналом. 
Сказка, написанная Антуаном де Сент - Экзюпери, больше адресована взрослым, чем детям – это философская притча о самом важном: о долге и верности, о дружбе и любви, о нетерпимости к злу, о том каким же быть человеку на этой не очень-то устроенной, но любимой и единственной нашей планете.
Текст от автора читал Захар Пирогов, учащийся III класса  художественного отделения – единственный «видимый» артист, который не спеша вел повествование, делая нужные паузы, по необходимости меняя интонацию. Изображение возникало на освещенном экране.  Поразила пластика Главного героя – фигурка Маленького Принца  двигалась с такой легкостью и грацией ребенка, что все присутствующие, и родители и учащиеся и гости, мгновенно погрузились в атмосферу волшебства и постигали вечные истины: «Самого главного глазами не увидишь – зорко одно лишь сердце», «Все мы родом из детства», «Ты в ответе за того кого приручил»… 
Все другие персонажи – и Король, и Географ, и Честолюбец, и Роза, и Мудрый Лис тоже были очень убедительны, хотя решены в скупой графической манере. 
«Маленький принц» - последняя книга Антуана де Сент -Экзюпери, который  был писателем романтиком и летчиком, прошедшим обе Мировые войны. Погиб во время разведывательного вылета к берегам оккупированной Франции в 1944, ровно 70 лет назад. Ему было 44 года. 
Спектакль, поставленный в ЦДШИ г. Чехова – дань памяти знаменитому романтику, оставившему нам завет: «Жить, продолжая растить дерево человечества». 
Юные артисты вышли из-за ширмы на поклон и были встречены благодарными аплодисментами. 
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