В Московской области завершился Второй международный фортепианный фестиваль «Подмосковные вечера искусств»

3 ноября в концертном зале Детской музыкальной школы г. Павловского Посада прошел заключительный день фестиваля «Подмосковные вечера искусств». С мастер-классом и сольным концертом выступил его художественный руководитель − профессор РАМ им. Гнесиных, заслуженный артист России Юрий Богданов. Организаторами Фестиваля являются Министерство культуры Московской области, Научно-методический центр культуры и искусств Московской области, Автономная некоммерческая организация "Экология культуры". 
Второй год подряд учащиеся и преподаватели образовательных музыкальных заведений и ценители классического музыкального искусства  городов Московской области получили уникальную возможность посетить сольные концерты и мастер-классы выдающихся мастеров классического фортепианного искусства − профессоров высших музыкальных заведений Европы. В программах, представленных пианистами на Втором фестивале, прозвучали не только вершинные сочинения мирового классического репертуара, но и редко исполняемые произведения современных национальных композиторских школ (сербской, испанской, болгарской и других). 
Все концерты фестиваля прошли с огромным успехом и большим интересом со стороны слушательской аудитории. «Подмосковные вечера искусств» обрели своих поклонников, которые, оценив уникальность каждого концерта, стремились посетить как можно больше мероприятий, буквально переезжая за фестивалем из города в город (вход на все мероприятия Фестиваля был бесплатный).

По сравнению с 2013 годом Фестиваль обрел больший размах и масштаб. Участие в «Подмосковных вечерах искусств»-2014 приняли 12 городов Московской области. Открытие форума состоялось 3 октября в ЦДШИ г. Химки, далее европейских музыкантов приветствовали в гг. Черноголовка, Электросталь, Дубна,  Жуковское, Пушкино, Орехово-Зуево, Балашиха, Видное, Одинцово, дважды – Красногорск, Павловский Посад. 
По приглашению художественного руководителя Юрия Богданова Московскую область посетили известные пианисты из Бельгии, Болгарии, Греции, Израиля, Испании, Италии, Сербии, Франции. Всего в течение месяца в рамках фестиваля прошло 25 мероприятий −  13 концертов и 12 мастер-классов, при этом каждое проводилось с учетом специфики и возможностей принимающей стороны. Так, самым грандиозным получился концерт в Доме культуры г. Электросталь, где присутствовало свыше 700 слушателей, но не остались без внимания и школы с камерными залами на 100-120 мест. Организаторы фестиваля выражают глубокую благодарность всем городам-участникам, коллективам и администрациям школ за  поддержку проекта. 

Фортепианный фестиваль «Подмосковные вечера искусств» становится традицией и интереснейшим событием в культурной жизни Московской области. Этот уникальный международный музыкальный форум сочетает в себе концертную, образовательную и просветительскую направленность, помогает начинающим музыкантам лучше узнать художественные вкусы представителей разных фортепианных школ, по-новому взглянуть на профессию классического музыканта. 
Пожелаем Фестивалю больших и смелых планов, поддержку друзей и единомышленников!
