
В рамках Соглашения о сотрудничестве с Министерством культуры Московской области и Министерством культуры Республики Крым делегация государственных и муниципальных образовательных учреждений среднего профессионального образования сферы культуры и искусства Московской области 15 – 17 мая 2014 года приняла участие в межрегиональном семинаре «Художественное образование как ресурс развития территории и духовно-культурной среды местного сообщества» в городе Симферополь.


Делегацию возглавил первый заместитель министра культуры Московской области Андрей Юрьевич Мурашов. В состав делегации вошли: Хусеинов Р.А. - директор ГАОУ СПО МО «Московский областной колледж искусств»; Шаталова Т.Е. - заместитель директора ГАОУ СПО МО «Московский областной колледж искусств»; Кулибаба С.И. - руководитель Научно-методического центра ГАОУ СПО МО «Московский областной колледж искусств»; Немцов С.В. - заместитель директора ГАОУ СПО МО «Московский областной музыкальный колледж им. С.С.Прокофьева»; Меденцева Е.В. - директор МОУ ДОД «Жуковская детская школа искусств»; Евард И.А. - директор Международной академии музыкальных инноваций.

Межрегиональный семинар открылся выступлением министра культуры Республики Крым А.В. Новосельской. В ходе совместной работы участники обсудили вопросы функционирования системы художественного образования в Российской Федерации, особенности законодательной базы и нормативно-правового регулирования. Большое внимание было уделено стратегии управления процессами взаимодействия и развития в сфере культуры, государственным и муниципальным программам в данной области. Интерес участников вызвали вопросы, связанные с деятельностью детских школ искусств и средних профессиональных образовательных учреждений; реализацией федеральных государственных образовательных стандартов среднего и высшего профессионального образования и федеральных государственных требований к дополнительным общеобразовательным предпрофессиональным программам в сфере культуры и искусства. Обсуждались возможности целевого обучения, профессиональной переподготовки, повышения квалификации, проведения обменных циклов семинаров и мастер-классов по отдельным темам и специальностям.

В Межрегиональном семинаре приняли участие: главный специалист управления искусств, учебных заведений и национальной культурной политики А.П.Соколова, руководители отделов культуры районов, директора средних профессиональных учреждений и музыкальных школ Республики Крым. В рамках семинара были проведены круглые столы, творческие лаборатории, совместные обсуждения актуальных тем, в ходе которых участники смогли получить ответы на все интересующие вопросы.
