Интерактивное шоу Дмитрия Маликова «Уроки музыки»
18 февраля в 16.00 в ДК «Подмосковье» состоялся урок музыки для учащихся муниципальных учреждений дополнительного образования Красногорского района народного артиста РФ, композитора, музыканта Дмитрия Маликова. Открыл урок министр культуры Московской области О.А. Рожнов. Олег Александрович отметил важность проведения неформальной музыкальной встречи известного музыканта с детьми, положительно влияющей на выбор будущей профессии, на преемственность поколений в искусстве. 
Ребята стали не только зрителями, но и непосредственными участниками данного проекта. Они слушали музыкальные произведения Дмитрия Маликова, которые гармонично сочетались с рассказами о его творческом пути, интересными историями из его детства, упражнениями на развитие ритма и слуха, и даже был проведен телемост с героями популярной программы «Спокойной ночи, малыши».
[bookmark: _GoBack]Представителям Красногорских школ искусств и музыкальных школ выдалась уникальная возможность играть на одной сцене с Народным артистом России. Воропаев Николай, учащийся Красногорской детской музыкальной школы, исполнил на фортепьяно авторскую композицию Д. Маликова «Ночь в Мадриде». Младший хор девочек Детской хоровой музыкальной школы «Алые паруса» исполнил песню «С днем рождения мама», под аккомпанемент Дмитрия Маликова, посвященную родителям. Дьяченко Эдуард и Трифонов Дмитрий, учащиеся хоровой школы «Алые паруса», исполнили с Д. Маликовым в 6 рук сложное, виртуозное произведение Н.А. Римского-Корсакова «Полета шмеля». 
Красногорские учащиеся также продемонстрировали Дмитрию Маликову свои таланты в исполнении выбранных ими произведений на различных инструментах: Стремилова Полина сыграла на флейте «Идиллия» Б.Годар, Шеттлер Кевин завел зал своим «Вальсирующим аккордионом» Р. Бажилин, а ансамбль «Петровские гусляры» поразил своим мастерством и креативным подходом в исполнении произведения Дж.Ласт «Одинокий пастух».
Завершил «Урок музыки» Дмитрий Маликов эстрадной песней «До завтра». Это шоу стало настоящим праздником для юных любителей музыки. 
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