Дмитрий Маликов отметил высокий уровень мастерства учащихся Воскресенских детских школ искусств

Впервые в Воскресенске народный артист России Дмитрий Маликов провёл уникальное интерактивное шоу в рамках благотворительной акции «Уроки музыки». 17 февраля на сцене Дворца культуры «Юбилейный» известный певец, пианист и композитор преподнёс необычный мастер-класс для талантливых учеников детских школ искусств района, которые неоднократно становились победителями конкурсов и фестивалей различного уровня. Данный проект, направленный на поддержку детского музыкального образования и пропаганду классической музыки, стал возможен благодаря активной совместной работе Управления культуры Воскресенского района и Научно-методического центра культуры и искусства Московской области.
Мероприятие прошло в уютной, доброжелательной атмосфере. Дмитрий Маликов рассказал ребятам о своем творческом пути, исполнил авторские композиции и классические произведения, вспомнил истории из своего детства, также поведал об интересах и увлечениях своей дочери, дал полезные советы начинающим музыкантам. Артист напомнил ребятам и их родителям о том, как важно заниматься музыкой на основе классики, даже если нет цели стать профессиональным музыкантом. 
В ходе программы, помимо прекрасной музыки, было много общения и шуток. На сцене ДК артист устроил своеобразный телемост Воскресенск – Останкино с Хрюшей и Филей, чем вызвал неописуемый восторг у сидящих в зале ребят. Ассистентка Дмитрия Маликова Инна провела с ребятами несколько музыкальных игр-заданий, которые также снискали интерес и аплодисменты публики.
Но главным, а вместе с тем волнительным и трогательным, моментом столь необыкновенного праздника стало, конечно, выступление лучших учащихся Воскресенских детских школ искусств на одной сцене с Дмитрием Маликовым. Для долгожданной встречи с маэстро дети в течение месяца готовили «домашнее задание» (артист заранее отправляет в музыкальные школы сложные произведения, которые начинающим пианистам предстоит исполнить вместе с ним, а вокалистам - под его аккомпанемент).
Юные таланты из детской школы искусств №5 Рязанова Екатерина и Чумагина Юлия (преподаватель Лариса Викторовна Богдан) исполнили вместе с Дмитрием в шесть рук фортепианную пьесу «Полёт шмеля» Римского-Корсакова. Авторскую композицию «Ночь в Мадриде» артист сыграл вместе с Каюн Максимом, воспитанником Галины Викторовны Тараскиной  ДШИ №5, вокалисты из детской музыкальной школы № 2 (руководитель Елена Николаевна Зотова) спели под аккомпанемент композитора его песню «С днём рождения, мама».
Покорили публику также музыканты ДШИ № 4, за выступлениями которых Дмитрий Юрьевич внимательно наблюдал из зрительного зала. Учащаяся преподавателя по классу скрипки Елены Павловны Бондаренко Бадалян Нонна исполнила «Размышление» Ж. Массне. «Маленький вальс» А. Лядова прозвучал в исполнении юной пианистки Багровой Александры (преподаватель Ольга Владимировна Панова).
Дмитрий Маликов отметил высокий уровень мастерства учащихся Воскресенских детских школ искусств. Все выступившие на сцене получили подарки от «Газпромбанка». 
В заключение мероприятия начальник МУ «Управление культуры администрации Воскресенского муниципального района Московской области» О.В. Шилкина поблагодарила Дмитрия Маликова за его визит, а также за прекрасный проект «Уроки музыки». Ольга Васильевна поздравила Дмитрия с прошедшим 45-летним юбилеем и пожелала ему успехов в профессиональной деятельности и вдохновения. Артист в свою очередь поблагодарил за гостеприимство и отличную организацию, а также признался, что готовит новый интересный проект, с которым непременно вновь приедет в Воскресенск. 
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