Отчет о научно-методической конференции
 «Музыка-универсальный язык человечества»

2 ноября 2014 года в Муниципальном учреждении дополнительного образования детей Жуковская детская школа искусств №2 города Жуковский состоялась научно-методическая конференция «Музыка-универсальный язык человечества». Конференция была посвящена 200-летию со дня рождения М.Ю.Лермонтова и году литературы в предстоящем 2015 году.
Научный руководитель конференции - Кулибаба Сергей Иванович;
Ведущий конференции	 - Томилина Елена Геннадьевна; 
          Почетные гости:
 Лозинская Ирина Васильевна – преподаватель теоретических дисциплин,   председатель ПЦК ГАОУ  СПО  МО «1-й МОМК» г.Коломна    
 Симонян Марина Лекдаровна – преподаватель РАМ им. Гнесиных, методист НМЦ МО
      Ясюкович Ирина Викторовна -   заместитель директора по УВР ДХШ им.  
     А.В.Свешникова г.Коломна, кандидат педагогических наук                                                      
С приветственным словом выступили директор ЖДШИ №2 Климова Ирина Викторовна и заместитель Главы городского округа Жуковский Вартанова Нарине Агасиевна.
На конференции были подведены итоги работы Межзонального (открытого) фестиваля-конкурса педагогического мастерства преподавателей ОДО и  ССУЗов «Музыка – универсальный язык человечества» за  2013-2014год. 
География конкурса вышла далеко за пределы Коломенской зоны и собрала участников из городов: Жуковский, Чехов, Раменское, Подольск, Клин, Орехово-Зуево (д.Губино), Шаховское, Бронницы, Мытищи, Химки, Москва, Коломна, Воскресенск, Куровское, Шатура, а также поселков: Малаховка, Ильинское, Удельная, Кратово, Ваулково. Приехало 67 человек - это преподаватели теоретических дисциплин, почетные гости, члены жюри, журналисты.
Высокая планка, заданная участникам конкурса год назад  профессором  МГК им.П.ИЧайковского, заслуженным деятелем искусств РФ, лауреатом Государственной премии России Задерацким Всеволодом Всеволодовичем, показала отличные результаты конкурсантов и качество выполненных конкурсных работ.
11 преподавателей награждены  дипломами I-й и II-й степени, памятными сувенирами, некоторые из них выступили с  презентациями на конференции. 
Свой музыкальный подарок участникам  и дипломантам сделали Лауреат международных конкурсов Ирина Озерицкая, лауреат премии «Играют преподаватели», концертмейстер Ирина Гараканидзе и студент II курса колледжа им.Гнесиных Виктор Деркач. Они  исполнили романсы на стихи М.Ю.Лермонтова.
Так же обсуждались вопросы развития современного художественного образования в Московской области. С докладами  и презентациями выступили:
С.И. Кулибаба–кандидат искусствоведения,  руководитель Научно-методического центра культуры и искусства Московской области, заслуженный работник культуры РФ «Актуальные вопросы развития художественного образования в Московской области»;
Д.В. Поль – заведующий лабораторией литературного творчества ФГНУ ИХО РАО, доктор филол.наук, профессор «Мистический смысл истории в творчестве М.Ю.Лермонтова»
Л.И.Гапоненко–преподаватель Ильинской ДШИ (презентация к 200-летию со дня рождения М.Ю.Лермонтова)
И.С.Хусаинов – кандидат искусствоведения, преподаватель Губинской ДШИ «Истоки» Орехово-Зуевского р-она (медиапрезентация «Свойства музыкальных звучаний») 
Н.П.Истомина – преподаватель Вауловской ДШИ г.Чехов (презентация «Сказочный мир музыки Римского-Корсакова» посвящение 170-летию со дня рождения композитора);
Ю.Н.Андриенко - Куровская ДШИ презентация к 140-летию со дня рождения С.Рахманинова.
Маша Суворова – ученица ЖДШИ №2 (преподаватель по музыкальной литературе Томилина Е.Г.) презентация «Queen»
Е.Г. Томилина – заместитель директора по методической работе ЖДШИ №2 г. Жуковский, к.п.н., заслуженный работник культуры МО, член Международного Союза музыкальных деятелей (презентация «Детские грезы» г.Воткинск дом-музей П.И.Чайковского).
Участники конференции активно обсуждали доклады, делились впечатлениями, обменивались опытом и медийными материалами.
Подводя итоги, ведущая конференции Е.Г.Томилина объявила о начале работы Межзонального (открытого) фестиваля-конкурса педагогического мастерства преподавателей ОДО и  ССУЗов «Музыка – универсальный язык человечества» на  2014-2015год.
 Лучшие конкурсные работы будут рекомендованы на  «Открытый московский областной конкурс информационно-методической деятельности».
Главная цель фестиваля-конкурса «Музыка – универсальный язык человечества» – повышение статуса и поддержка талантливых преподавателей теоретических дисциплин, творческое общение профессиональных элит, обогащение творческого потенциала преподавателей, обсуждение вопросов развития современного художественного образования, создание медиатеки.
Предварительно вы можете ознакомиться с Положением фестиваля - конкурса на сайте НМЦ МО в разделе Конкурсы – межзональные – проект.
Информация для контактов:
Тел/факс:8-495–556-02-18,  e-mail: zhukartsсhool-2@mail.ru
Муравьева Елена Константиновна - зам. директора по учебной работе;
Томилина Елена Геннадьевна - зам директора по методической работе;
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