ВНИМАНИЕ!

Предлагаемый алгоритм действий по лицензированию учреждений!

- Наиболее благоприятный период лицензирования – после вступления в силу нового Закона об образовании (возможно изменение общего названия образовательных учреждений)!

- При этом не допускается работа образовательных учреждений без лицензии или с просроченной лицензией!

- Всем образовательным учреждениям ДОД необходимо получить бессрочную лицензию или переоформить имеющиеся срочные – на бессрочные!

- Заявления и пакеты необходимых документов принимаются (желательно заблаговременно – примерно за 2 месяца до наступления окончания сроков действия лицензий) по четвергам в порядке живой очереди в отделе лицензирования Министерства образования Московской области (М. «Полянка», 1-й Спасоналивковский пер. д. 2 к. 36, тел. 8-499-238-01-34)!

- Содержание пакета подаваемых документов и суммы оплаты указаны на сайте Министерства образования и варьируются в зависимости от того какая процедура необходима (получение лицензии впервые, внесение изменений, продление, переоформление и т.д., соответственно – 6,0; 2,6; 0,6 тыс. руб.);

= Рецензирование прилагаемых учебных программ (в т. ч. по предпрофессиональной подготовке) допускается на уровне 2-х рецензий ГОУ СПО, но при наличии соглашения или договора о прикреплении МОУ ДОД к зоне методического руководства данного учреждения, в других случаях - 1 рецензия на уровне ВУЗа и 1рецензия - на уровне ГОУ СПО!

- Уставы можно не менять, а вносить изменения и дополнения!

- Введение предпрофессиональной подготовки с 1.09. 2013 года желательно и актуально, предлагается проявить всю настойчивость к обеспечению этого направления работы в МОУ ДОД Московской области! 
